

Poštovani čitaoci,

Na uvodnim stranama decembarskog broja časopisa Procesna tehnika, veliko zadovoljstvo nam je da istaknemo da pandemija korona virusom jeste odložila održavanje trideset trećeg Međunarodnog kongresa o procesnoj industriji Procesing'20 koji je bio planiran u redovnom terminu, početkom juna 2020. godine, ali nije sprečila njegovo održavanje. Procesing'20 se pridružio malom broju naučno-stručnih skupova koji su se ove godine održali na klasičan način, u kongresnoj sali, uz prezentaciju radova i prisustvo zainteresovanih autora i izlagača. Održavanje kongresa je omogućila relativno mirna epidemiološka situacija tokom septembra 2020. godine i odluka Organizacionog odbora da se, uz primenu svih neophodnih mera, kongres ipak održi, istina uz znatne izmene u odnosu na ono što je planirano tokom pripreme kongresa.

Pre svega iz razloga sigurnosti i bezbednosti učesnika na kongresu, Procesing'20 je ove godine održan u jednom danu, 10. septembra 2020. godine, u hotelu „Zepter“ u Beogradu. Organizatori su bili prinuđeni da zamole i znatno ograniče broj učesnika kako bi se poštovala mere Vlade Republike Srbije u vezi sa aktualnom pandemijom. Promena mesta održavanja kongresa u odnosu na u prvim informacijama objavljenu lokaciju Vrdnika na Fruškoj Gori, takođe je urađena iz ubeđenja da većini autora, a svakako onima koji žive ili rade u Beogradu, Beograd kao mesto održavanja kongresa više odgovara.

Iako je ove godine prijavljen manji broj radova, u konačnom programu kongresa se našlo dvadesetak radova. Većina njih je predstavljena tokom održavanja jednodnevnog kongresa Procesing'20. Autorima je ponuđena i mogućnost da svoje radove predstave putem on-line platforme, ukoliko nisu bili u prilici da neposredno prisustvuju ili im takav način prezentacije više odgovara. Na taj način očuvan je kontinuitet kongresa Procesing kao godišnjeg skupa naučne-stručne javnosti iz oblasti procesne i sličnih industrija. U novonastalim uslovima to je bio jedan od prioriteta.

U drugom broju časopisu Procesna tehnika u 2020. godini nalazi se šest radova. Obnovljivi izvori energije, ovaj put solarna energija, tema su ovog broja Procesne tehnike. Prva dva rada su iz oblasti korišćenja solarne energije. U prošlom broju časopisa Procesna tehnika objavljen je rad autora sa Univerziteta u Novom Sadu koji se bavio prenosom mase u ekstrakcionim kolonama sa perforiranim podovima. Isti autori, za ovaj broj časopisa Procesna tehnika dostavili su rad koji se bavi istraživanjima koja se odnose na određivanje hidrodinamike u ekstrakcionim kolonama sa rotacionim diskovima. Naredna tri rada su radovi prijavljeni za kongres Procesing'20, za koje je uredništvo časopisa Procesna tehnika smatralo da svojim kvalitetom i tematikom odgovaraju časopisu.

Sa poštovanjem,

dr Dejan Radić, prof.
Glavni i odgovorni urednik